1233 Lasning:
2
VI = _anfx
1-cosx
sin® x _
cos® x (1 —cos x)
1-cos’x

cos®x (1—cos x)

= Aebeese. o 1 1 _ =
cos” x cosx  cos’x
=HL
1234 Lésning:
— bl 1 cosx
sinx tanx sinx sinx
_ l-posx
sinx

_ (1—cosx)(1 + cosx) _
sinx (1 + cosx)

_ 1-cosx =
sinx (1 + cosx)

B sin’x _
sinx (1 + cosx)

sinx

=———=HL
1 +cosx
1235 Ledtrad:
Skriv forst om VL sa att

ndmnarna blir lika,
(1-sinv)(1 + sinv).
1236 Losning:
tanx — sinx _
sin®x

VL=

sin x :
— sin x
cos X

sin® x

_ 1-cosx
— cosx —. COsX
sin® x (1 -cos?x)

1-cosx =
cos x (1 - cos® x)
71 =
cos x (14 cos x)

R -
cosx + cosix
1239a) A = sinx, B = sin 25°
b) A = cosy, B = sin 35°
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1240 a) 4

y-koordinaten for P dr
sin180° = 0.

b) Lésning:
sin (90° + 90°) =
=sin90° - cos90° +
+ c0s90°-sin90° =
=10+0-1=0

1241 a) 1,96 sinx
Losning:
sinx-cos12° + sinx- cos12° =
2-cos12°-sinx = 1,96 sinx

b) 0,81 cosx

1242 a) 2 sin50° cosx = 1,53 cosx
b) 2 5sin43° cosx = 1,36 cosx
c) 2 cos79° cosx = 0,38 cosx

1243 a) 2sinu - cosv
b) 2cosu-sinv
¢) 2cosucosv
d) -2sinu-sinvy

1244 Lésning:
VL=
= ¢os (60° + x) + cos (60°—x) =
= cos060°- cosx—sin60°- sinx +
+ cos607 - cosx +
+ sin60° - sinx = 1
= 2c0s60°- cosx=2-=-cosx=
= cosx = HL

1245 a) Lasning:
VL = cos(270°-v) =
= c0s270° cosv + sin 270°
siny =
=0-cosv+ (-1) ‘sinv =
= —sinv = HL

b) Losning:
VL =sin(360°-x) =
= 5in360° cosx - cos 360° sinx =
=0-cosx—1-sinx =-sinx =
=L

1246 Ledtrad: Satt u = 0°.

2 e L
1247 = eller T

124802 23D
2 4

1249 cos(x-x) =1

Férklaring:

cos(x—-x) =cos0°=1
1250 - 16

65
Ledtrad:

Berikna cos A och cos B med
hjélp av trigonometriska ettan.

1251 Losning:
cos(u+v) =cos(u—(v) =
= cosu - cos (=) + sinu - sin(—v) =
= cosu - cosv—sinu - sinv

1252 —

1253 a) Lasning:
Vi anvinder sambanden
cos (90°—x) = sinx
sin(90°-x) = cosx

cos((90°—u) —v) =

= c0s(90° - u) - cosv +

+ 8in (90°—u) - sinv

VL =cos(90°-(u +v)) =
=sin(u +v)

HL = sinu - cosv + cosu - sinv

b) Ledtrad:
Byt ut v mot —v

1255 a) 0,96 c) 0,75
b) 0,28 d) 3,43
Ledtrad:
sin 2x
tan2x =
oS 2X

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR




h) sin 2v= =

S

Kommentar:

Samma svaria) ochb)
eftersom cosv = 0,5
ger specialfallet att
sin2y = sinv

1257 a) @ ~ 0,94
b) —2—9‘@ ~—0,63

1258 a) - 0,5
Ledtrad:
cos2x = 2cos?x-1

i
b) =
)9

1259 Nej.
Motivering:
Det ricker med ett motbevis
tex 2 -sin30° # sin60°

41 840

12602) -g47 P g4

1261 Formlerna foér dubbla vinkeln
kan hirledas fran additions-
formlerna genom att anvénda
sin2v = sin (v + v)
och
cos2v =cos(v+v)

1262 a) Losning:
= sin 2x _
1+ cos2x
_ _2sinx cosx
1+ 2cos*x —1

sin x
= = tanx = VL
cos X

b) Lésning:

A

ABOC = 2x (yttervinkel)
BC = sin2x; OC = cos2x

BC _ _sin2x
14+0C 1 +icos2x

tanx =

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

1263 Losning:
sin2x cos2x
VL =>""—-—"=
SINX  COSX
— 2sinxcosx
sin x cos X

_ 2cos’x - (2cos’x - 1) _
cos X

1

Cos X

1264 3sinx — 4 sin®x
Ledtrad:
sin3x = sin(2x + x)

1265 Ledtrad:
Visa att VL kan skrivas om
till HL. Anvénd formlerna for
dubbla vinkeln upprepade
géinger. OBS! 4x dr dubbla
vinkeln till 2x.

1266 a) Losning:

1-tan®x _

1+ tan®x
sin® x

_  cos’x

g X
cos® x

HL =

cos?x —sin®x
cos®x

cos®x + sin®x
cos?x

cos® x — sin®x

cos® x + sin® x

cos 2x = VL

b) ¢) Ledtrad:
Visa att HL kan skrivas om
till VL pa liknande sétt som
ia).

1303 a) =
Motivering:

. x>0 medforatt x2> 0.
Omvéandningen géller inte
eftersom x? > 0 ocksd kan
medforaatt x <0
tex 9 = (-3)2

b) <
Motivering:
néarudda=n = 2k + 1 och
n =2k + 1= nirudda.

2RO =T -

c) =
Motivering:
y=x+2 medfor y'= 1
Omvindningen géller inte.
Det finns flera funktioner
vars derivata dr 1.
Tex y=x+ 1.

d) e
Motivering:
lgx =2=x =100 och
x=100=1gx=2

1304a) 3x+ 7=x+1=
2x=-6=x=-3

Dx=-3=2x=-6=
x=x-6=23x+7=x+1

c) Ja.
3x+7=x+1ex=-3
1305 a) Ettjamnttal: 2n (n heltal)
Ett udda tal: 2k + 1 (k heltal)

Summan av ett udda och ett
jamnt tal dr ett udda tal

Bevis:
n+2k+1=2n+k+1=
=2m+1
(m &r ett heltal eftersom n
och k ar heltal)
Summan dr ett udda tal.
V.5.B.

b) Ledtrdd:
Utveckla produkten

@n+ DRk+1)
och motivera varfor
den 4r ett udda tal.

1306 a) Pistaendet dr sant.
Bevis:
n+n+D+mn+2)=
=3n+3=3n+1)
3(n + 1) dr delbart med 3.

b) Pastdendet r falskt.

Motbevis:
2+3+4=9
9 ér inte delbart med 6.
1307 Sant.
Motivering:
Symbolerna betyder

"P medfér Q som medfor R”,
"P medfor alltsd R”.
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